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八街市教育委員会議事録

令和４年第８回定例会

期 日 令和４年８月２５日（木）

開会 午後 １時１６分

閉会 午後 １時５８分

場 所 団体研修室

教育長及び 教 育 長 加曽利 佳 信

出 席 委 員 教育長職務代理者 山 田 良 子

委 員 並 木 光 男

委 員 吉 田 昌 弘

委 員 橋 爪 通 代

出 席 職 員 教 育 部 長 土 屋 武 志

教 育 総 務 課 長 秋 葉 忠 久

学 校 教 育 課 長 本 間 照 美

社 会 教 育 課 長 兼 中 央 公 民 館 長 兼 郷 土 資 料 館 長 須賀澤 勲

ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長 土 屋 顕 仁

図 書 館 長 富 谷 和 恵

学校給食センター所長 岩 井 済

教育総務課副主幹（事務局） 塚 本 廣

１．教育長開会宣言

○教育長

ただいまから、令和４年第８回八街市教育委員会定例会議を開会します。

本日の出席委員は全員です。

定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

本日の日程は、お手元に配付のとおりです。

２．議事録署名人の指定

○教育長
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議事録署名人に山田委員と私、加曽利を指定します。

３．教育長報告

○教育長

教育長報告を土屋教育部長よりお願いします。

○教育部長

資料の 1ページをご覧ください。
令和４年７月１５日から８月２４日まで、教育長が出席しました主な行事

及び教育長の動静についてご報告いたします。

７月１７日 八街市スポーツプラザ弓道場にて、教育委員の皆様とともに

印旛郡市民スポーツ大会弓道競技に参加する八街選手団の激励をいたしまし

た。

７月２０日 教育長室にて、修業式を迎えた各小中学校の校長に、１学期

の総括と教職員の不祥事根絶についてオンラインにより伝達をいたしました。

７月２０日及び８月５日 市議会議場にて、新型コロナウィルス感染症対

策本部会議に臨み、児童生徒の感染状況について報告するとともに、教育委

員会各課の感染の取り組みについて報告いたしました。

８月１日 ドギーズアイランドにて熊谷千葉県知事との意見交換会に臨み、

昨年の交通事故後の市及び教育委員会の対策について報告を行うとともに、

スクールバス等の財政的支援について要望をいたしました。

８月１９日 朝陽小学校を主会場とし、各校をオンラインでつなぎ、令和

４年度の教育講演会を開催し、教育委員の皆さまとともに出席いたしました。

文部科学省から安田様を講師に招き、東日本大震災時に宮城県の中学校の

先生としての体験談をふまえた講演により、新ためて安全対策について教職

員が学びました。

８月２３日 姉ヶ崎カントリークラブにて、印旛郡市代表として第７２回

千葉県民体育大会ゴルフ競技に参加する八街チームの激励を行いました。

同日１６時より市部課長会に出席し、９月度議会について協議しました。

８月２４日 八街中央中学校にて実施したイングリッシュキャンプを視察

しました。この事業は､新型コロナにより２年間中断しておりましたが、感染

対策を万全に実施しました。なお、参加者は中学生５名が参加し、ALT との
英会話体験を通して英会話の楽しさを学びました。

そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。
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【質疑応答】

○教育長

ただいまの報告に対し、ご質問等ありましたらお願いします。

＜質疑なし＞

４．議題

（１）前回議事録の承認について

○教育長

続いて、議事録の承認についてお諮りいたします。

７月１４日に開催しました第７回教育委員会定例会の議事録の写しをお手元

にお配りしてありますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ありま

せんか。

＜異議なし＞

異議なしと認めますので、当該議事録を承認いたします。

（２）議決事項

○教育長

続いて、議決事項を議題とします。はじめに、議案第１号 令和４年度八街

市一般会計教育費予算の補正についてを議題とします。事務局の説明をお願い

します。

○教育総務課長

議案第１号 令和４年度八街市一般会計教育費予算の補正について、ご説明

いたします。定例会資料の２ページをご覧ください。

配付資料の令和４年度八街市一般会計補正予算書１３ページをご覧くださ

い。始めに歳入についてご説明いたします。

１６款 国庫支出金 ２項 国庫補助金 ５目教育費国庫補助金につきまして

は、補正前の額に４千１１８万２千円を増額し、補正後の額を５千１７０万８

千円にしようとするものです。

１節 小学校費補助金、学校施設環境改善交付金１千７８４万９千円の増額

は、国からの令和４年度学校施設環境改善交付金事業が追加募集されたことか

ら、この交付金を活用し、二州小学校沖分校体育館の非構造部材耐震改修工事

を行うため、設計業務、工事監理業務及び工事費の事業総額５千３５４万８千

円に対し、補助率が３分の１となる国からの補助金です。

２節 中学校費補助金、学校施設環境改善交付金２千３３３万３千円の増額

は、小学校費補助金と同様に、交付金事業が追加募集されたことから、この交

付金を活用し、八街中学校トイレ改修工事を行うため、設計業務、工事監理業
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務及び工事費の事業総額２億１千１５３万円に対する補助金で、補助対象限度

額７千万円の補助率３分の１となる国からの補助金です。

続きまして、１５ページをご覧ください。

２３款 市債 １項 市債 ７目 教育債につきましては、１節の小学校債が、

二州小学校沖分校体育館の非構造部材耐震対策事業分の３千１８０万円、２節

中学校債が、八街中学校トイレ改修事業分の１億４千１１０万円です。

続きまして、歳出について、ご説明いたします。補正予算書の４ページをご

覧ください。９款 教育費につきましては、補正前の額に２億８千５４１万４

千円を増額し、補正後の額を２７億６千８８１万１千円にしようとするもので

す。それでは、概要を事項別明細書で、ご説明いたしますので、補正予算書の

３２ページをご覧ください。

９款 教育費 １項 教育総務費 ２目事務局費につきましては、補正前の額に

７４５万４千円を増額し、補正後の額を３億４千１４万９千円にしようとする

ものです。

説明欄をご覧ください。

一般職人件費５６６万円の増額は、４月１日付けの人事異動等により所要の

人件費を増額補正するものです。なお、今回の人事異動により、学校教育課の

職員が１名増となっております。

次に会計年度任用職員人件費１７９万４千円の増額は、特別支援教育支援員、

幼稚園教諭の任用実績による補正、及び制度改正により共済費の社会保険が共

済組合に変更となることによる増額補正です。

続きまして、３３ページをご覧ください。

２項 小学校費 ３目 学校建設費につきましては、５千３５４万８千円を増

額し、補正後の額を５千３５４万８千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

小学校施設改修事業費、５千３５４万８千円の増額につきましては、先程歳

入でご説明しました、国からの交付金事業が追加募集されたことから、この交

付金を活用し、二州小学校沖分校体育館の非構造部材耐震改修工事を行うため、

調査設計業務２００万２千円、工事監理業務１４９万６千円、工事費５千５万

円を増額するものです。

体育館の非構造部材である、つり天井等は、震災時に落下の危険性があるこ

とから、国は早期の耐震化完了を目指し、国土強靱化対策においても「重点的

に取り組むべき対策」としており、児童の安全確保、また体育館は、災害時の

避難所としていることから今回改修を行うものです。

続きまして、３３ページ、３４ページとなりますが、３項 中学校費 ３目
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学校建設費につきましては、補正前の額に２億１千１５３万円を増額し、補正

後の額を２億１千４２２万５千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

中学校施設改修事業費、２億１千１５３万円の増額につきましては、国から

の交付金事業が追加募集されたことから、これを活用し、八街中学校トイレ改

修工事を行うため、実施設計業務８０３万円、工事監理業務３３０万円、工事

費２億２０万円を増額するものです。

八街中学校のトイレは、昭和４７年、４８年に校舎を建築し、一度改修を行

っておりますが、設備の老朽化、環境改善のため今回改修を行うものです。

続きまして、４項 幼稚園費 １目 幼稚園費につきましては、補正前の額か

ら１千４９５万９千円を減額し、補正後の額を１億５千７４５万９千円にしよ

うとするものです。

説明欄をご覧ください。

一般職人件費１千４９５万９千円の減額は、４月１日付けの人事異動及び育

児休業等により、不要が見込まれる人件費を減額補正するものです。

○社会教育課長

続きまして、５項社会教育費 １目 社会教育総務費についてご説明いたしま

す。補正前の額に２８万８千円を増額し、１億２２１万２千円にしようとする

ものです。

説明欄をご覧下さい。

会計年度任用職員人件費 報酬２万円と職員手当５万４千円は、社会教育指

導員の任用実績による増額補正で、１名を新規雇用の予定で当初予算は計上し

てありましが、本年度継続してお願いすることができましたので、その昇級分

になります。

共済費につきまして、年金制度改正法に伴い、１０月１日から協会けんぽ等

に加入している会計年度任用職員は千葉県市町村職員共済組合の組合員として

短期給付・福祉事業が適用になりますので、その共済費の増額分になります。

○図書館長

続きまして、３目 図書館費につきましては、補正前の額に、３０４万円を

増額し、補正後の額を、１億８千２１４万５千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。一般職人件費２５８万円の増額は、４月１日付け人

事異動に伴う、職員１名増員による、給料、職員手当等、共済費の増額補正が

主なものです。次に、会計年度任用職員人件費４６万円の増額は、１０月から

の制度改正による、社会保険が共済組合に変更となることに伴う共済費の増額

となります。
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○スポーツ振興課長

続きまして、９款教育費 ６項 保健体育費について、ご説明いたします。

補正予算書の３６ページをご覧ください。

１目 保健体育総務費につきましては、補正前の額から１千２５４万４千円

を増額し、補正後の額を９千９６９万１千円にしようとするものです。

説明欄をお願いします。

一般職人件費、１千１１６万５千円の増額の主な内訳は、２節 給料が６５

７万８千円の増、３節 職員手当等が２８９万５千円の増、４節 共済費が１６

９万２千円の増で、これは４月１日付けの人事異動によるものでございます。

会計年度任用職員人件費、１３７万９千円の増額の主な内訳は、１節 報酬

が１１４万の増、３節 職員手当等が１７万４千円の増で、これは、スポーツ

競技大会運営プランナーの任用により人件費が増額したものでございます。

４目 スポーツプラザ費につきましては、補正前の額から２０８万３千円を

増額し、補正後の額を２億５７１万９千円にしようとするものです。

増額の主なものとしまして、一般職人件費、２０４万３千円の増額の内訳は、

２節 給料が１０４万１千円の増、３節 職員手当等が５７万２千円の増、４節

共済費が４３万円の増で、これは４月１日付けの人事異動によるものでござい

ます。

○学校給食センター所長

続きまして、補正予算書３７ページ、５目 学校給食費について、説明いた

します。

５目 学校給食費は、補正前の額に９８８万６千円を追加し、補正後の額を

６億１千６７５万７千円にしようとするものです。

説明欄をご覧ください。

一般職人件費８８万６千円は、本年４月１日付けの人事異動等に伴い、給料、

職員手当等及び共済費をそれぞれ増額しようとするものです。

続きまして、調理場給食事業費９００万円は、１０節 需用費 燃料費を増額

しようとするものです。

これは、ボイラーを稼働させるための燃料である重油の単価が、当初予算編

成時よりも７月の時点で１リットル当たり約１２円、率にして約１４パーセン

ト上昇していること、また、現在の単価は政府燃料油価格激変温和措置対策事

業における補助金が反映されている価格でありますが、１０月の以降の単価に

ついては、補助金の継続が未定あり、補助がない場合、１リットル当たり約６

０円、率にして約６０パーセントの価格上昇が想定され、予算の不足が見込ま

れることから、不足分を増額しようとするものです。
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○教育総務課長

続きまして、５ページをご覧ください。

次に、第２表 繰越明許費について、ご説明いたします。

９款 教育費 ２項 小学校費 小学校施設改修事業費５千３５４万８千円及び

３項 中学校費 中学校施設改修事業費２億１千１５３万円につきましては、歳

出予算で増額しました二州小学校沖分校体育館の非構造部材耐震改修工事、八

街中学校トイレ改修工事に係る事業費について、今年度と来年度で執行するた

め、令和５年度に繰り越すものです。

続きまして、７ページをご覧ください。

次に、第４表 地方債補正についてご説明いたします。

小学校施設整備事業は、二州小学校沖分校体育館の非構造部材耐震対策事業

に伴い、限度額を３千１８０万円増額し、７千２８０万円にするものです。

また、中学校施設整備事業は、八街中学校トイレ改修事業に伴い、限度額を

１億４千１１０万円増額し、１億４千３７０万円にするものです。

なお、起債の方法、利率及び償還の方法については、補正前と同じです。

以上で、説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願いいたします。

【質疑応答】

〇教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第１号について、

可決することに決定いたしました。

続いて、議案第２号 令和５年度八街市立幼稚園幼児の募集についてを議題

とします。

事務局の説明をお願いします。

○学校教育課長

議案第２号 令和５年度八街市立幼稚園幼児の募集についてご説明いたしま

す。資料の３ページをご覧ください。

八街市立幼稚園管理規則第１８条の規定により、八街市教育委員会は令和５

年度の八街市立幼稚園園児募集について、次のとおり公告してよろしいかご審

議願います。

対象者は４歳児で、平成３０年４月２日から平成３１年４月１日生まれの幼

児です。募集する幼稚園と定員ですが、八街第一幼稚園は９０名、川上幼稚園
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と朝陽幼稚園は、それぞれ３０名です。５歳児については、各園定員に達して

いないため、随時受け付けています。

募集のスケジュールは、１０月１７日、月曜日から各市立幼稚園または学校

教育課にて願書を配布し、１１月１日（火）１１月２日（水）の２日間、午前

９時から午後５時までの期間に、希望する幼稚園で願書の受付を行います。な

お、第一幼稚園については、午前９時半からの受付となります。また、定員を

超えた場合は抽選とし、定員に満たない場合は、随時受け付けるものとします。

１０月１日発行の広報やちまた及びホームページで募集案内を掲載し市民の皆

様に周知する予定です。説明は以上です。

【質疑応答】

〇教育長

ただいまの事務局の説明に対し、ご質問等のある委員は、発言願います。

○委員

川上幼稚園の定員は、３０名となっておりますが、学区内の対象幼児は何名

おりますか。

○学校教育課長

現在、資料がありませんので後ほど回答いたします。

○委員

川上幼稚園の現状から３０名の募集を行わなければならないのか。

○教育総務課長

昨年の定例会で承認された、１クラスの下限人数を５名としたものを基本と

して、下限人数以下になった場合の対応などについては、現段階では公表して

いないため、現状３０名での募集となります。

○委員

川上幼稚園については、施設訪問で伺った際、とても環境が良くきめ細やか

な対応を拝見しております。集団生活を通しての習得しなければならない時期

があり、川上幼稚園については限界ではないかと感じております。

今までも、幾度となく検討をしてきましたが子ども達にとって、良い方法を

模索して行ければと思います。

○教育長

受付時間について、第一幼稚園の午後１時３０分から午後２時３０分を除く

となっており、お昼休みということですか。

○学校教育課長

第一幼稚園は園児数が多く、この時間帯が、保護者の迎え時間となり安全対

策の対応としております。
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○教育長

他にご質問等はございませんか。

＜質疑等なし＞

質疑がなければ、原案のとおり可決することにご異議ありませんか。

＜異議なし＞

異議なしの声がありましたので、ご異議なしと認め、議案第２号について、

可決することに決定いたしました。

＜非公開＞

議案第３号

以上で日程第４の議題は終了といたします。

５．その他

（１）各課等からの伝達事項

○教育長

全体をとおしてご質問等ありませんか。

ないようであれば以上で、本日の日程は、すべて終了しました。

閉会します。
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教育長報告

令和４年７月１４日～令和４年８月２４日

日付 曜日 時 間 場 所 内 容

7/15 金 10:00 大会議室 民生委員推薦会

〃 〃 15:00 印旛合同庁舎 第２回印教連定例常任委員会

〃 〃 16:00 〃 第２回印教連教育長会議

7/17 日 9:15 八街市スポーツプラザ弓道場 印旛郡市民スポーツ大会弓道競技激励

7/19 火 15:00 第２会議室 千葉県知事視察デモンストレーション

7/20 水 13:00 教育長室（オンライン） 臨時校長会

〃 〃 16:00 八街市議会議場 第40回新型コロナウイルス感染症対策本部会議

7/21 木 14:00 ドギーズアイランド 千葉県知事視察下見

7/22 金 9:00 特別会議室 懲戒処分委員会

7/26 火 15:00 特別会議室 第１回DX推進本部会議

7/28 木 14:00 視聴覚ホール（図書館） 第２回社会教育委員会議

7/29 金 13:15 大会議室 第１回八街市協働のまちづくり推進本部会議

8/1 月 9:10 特別会議室 庁議

〃 〃 15:10 ドギーズアイランド 千葉県知事視察及び意見交換会

8/5 金 10:00 八街市議会議場 第41回新型コロナウイルス感染症対策本部会議

8/19 金 13:00 朝陽小学校 令和４年度教育講演会

8/20 土 8:30 長嶋茂雄記念球場 第21回佐倉警察署長旗争奪中学校野球大会

〃 〃 10:00 けやきの森公園 第31回八街ふれあい夏まつり

8/23 火 7:00 姉ヶ崎カントリー倶楽部 第72回千葉県民体育大会ゴルフ競技激励

〃 〃 13:30 教育長室 人事異動構想情報交換（北総教育事務所来庁）

〃 〃 16:00 第１会議室 部課長会議

8/24 水 13:30 八街中央中学校 イングリッシュキャンプ
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